«Использование ИКТ в воспитательно - образовательном процессе ДОУ»
Слайд 1,2(Цели и задачи)
Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) в настоящий момент являются неотъемлемой частью современного дошкольного образования. 
Использование ИКТ является одним из приоритетов образования.                       Сллайд 3 выдержкой ФГОС Согласно требованиям ФЗ Об образовании в Российской Федерации"  от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ  внедрение инновационных технологий призвано, прежде всего, улучшить качество обучения, повысить мотивацию детей к получению новых знаний, ускорить процесс усвоения знаний. Слайд 4.Уже сегодня они используются в работе с детьми и родителями, в методической работе и управлении дошкольным учреждением.                                                                                                                              В детских садах сформировалась новая образовательная среда, появились высокотехнологичные информационные средства обучения и развития дошкольников слайд 5. (видеомагнитофоны, телевизоры, видеокамеры, мультимедийные компьютеры, проекторы, экраны, сенсорные интерактивные доски и пр.). Расширяется производство развивающих и образовательных мультимедиапродуктов для детей дошкольного возраста (компьютерных игр, электронных энциклопедий, мультфильмов, учебных видеофильмов и программ, сайтов и пр.). слайд 6.Растет интерес педагогов и специалистов дошкольного образования к этим технологиям и возможностям использования в своей профессиональной деятельности .                                слайд 7. Современный ребёнок с рождения окружён насыщенной медиа - средой. Электронные игрушки, игровые приставки, компьютер занимают всё большее место в досуговой деятельности дошкольников, накладывая определённый отпечаток на формирование их психофизических качеств и развитие личности. Преимущества ИКТ:1)информация на экране в игровой форме, вызывает у детей огромный интерес.2) Ярко, образно преподносится новый материал. 3)Компьютер является отличным средством для решения задач обучения. 4) Развивается исследовательское поведение. Слайд 8 Основными формами использования ИКТ в моей практике являются:                                                                 - оформление документации (списки детей, диагностика развития, планирование, мониторинг выполнения программ, составление отчетов).                                      - подбор познавательного и иллюстративного материала к занятиям, к совместной образовательной деятельности, оформление стендов, информации в группах                                                                                                                                                                - создание презентаций в программе Microsoft Рower Рoint в различных образовательных областях. Мною созданы презентаций к занятиям, педагогическим советам, родительским собраниям. Разработка проекта в работе с детьми по созданию Мультфильмов. Участие в сетевых сообществах, которые позволяют не только находить и использовать необходимые методические разработки, но и размещать свои материалы, делиться педагогическим опытом по подготовке и проведению мероприятий, по использованию различных методик, технологий.
Участие в различных педагогических проектах, дистанционных конкурсах, олимпиадах, что повышает уровень самооценки, как педагога, так и воспитанников. Дипломы и сертификаты таких конкурсов пополняют портфолио педагога. Одним из критериев оценки профессиональной деятельности педагога, в соответствии с ФГОС, является высокая степень активности и вовлеченности родителей в образовательный процесс и жизнь детского сада. Одним таким из привлечений в совместную деятельность был тренинг для родителей, который проводила я, си использованием презентации  и просмотром видео ролика. Слайд 9. Использование мультимедийного проектора и проекционного экрана. Использование этого вида оборудования предполагает групповую форму работы с детьми и значительно снижает риск возникновения различных видов утомления. Все внимание детей сосредоточено на воспитателе, который с помощью проектора демонстрирует материалы занятия. Это могут быть наглядные пособия, видеоролики, фрагменты прикладных программных средств и т.д. Говоря об использовании компьютерных технологий в работе с  детьми дошкольного возраста, встает вопрос о сохранении здоровья и зрения. Разумно сделать ограничения времени использования на занятии  по времени - 10-15 минут. Со сменой  видов деятельности. При просмотре электронной презентации очень важно, чтобы расстояние до экрана составляло не менее 50 см, изображение было чёткое. При создании электронной презентации необходимо определить стиль презентации, подобрать фон, обработать иллюстрации, и конечно самое важное помнить, что материал должен быть доступен для ребёнка. Слайд 10. Для создания интересных и качественных мультимедийных пособий используется ряд программ: Pinnacle Studio 14 (для редактирования видео, добавления музыки, переходов, анимации и различных эффектов);Audacity (программа с расширенными возможностями для записи и редактирования цифрового аудио);Format Factoru (многофункциональный конвертер мультимедиа файлов);PM Nero6 (программа записи на электронный носитель). Слайд 11. Слайд-шоу и видеофрагменты позволяет показать те моменты из окружающего мира, наблюдение которых вызывает затруднения: например, рост цветка, вращение планет вокруг Солнца, движение волн, вот идёт дождь;
Также можно смоделировать такие жизненные ситуации, которые нельзя или сложно показать и увидеть в повседневной жизни (например, воспроизведение звуков природы; работу транспорта и т.д.);
Использование информационных технологий в образовании дает возможность существенно обогатить, качественно обновить воспитательно-образовательный процесс в ДОУ и повысить его эффективность. Слайд 12-14. И сейчас бы я хотела вам показать фрагмент музыкальной физминутки, который использовался на занятии по Патриотическому воспитанию.  Игру для подготовительной группы, что из чего сделано.

